

住建部发文对私拆承重墙说“不”

新华社北京6月9日电(记者王优玲)罚款、停业整顿、吊销资质证书、记入企业信用档案……为坚决遏制城市房屋室内装饰装修违法违规行为,进一步规范装饰装修活动,提高相关人员和责任主体对房屋装饰装修的法律意识和安全意识,切实保障装饰装修质量和居住安全,住房和城乡建设部9日对外发布《关于进一步加强城市房屋室内装饰装修安全管理的通知》,进一步明确了装修活动中涉及各方和各相关部门的责任。

随着经济社会发展,城市房屋室内装饰装修活动日渐增多,近期发生了黑龙江省哈尔滨市租户装修私拆承重墙、广东省肇庆四会市业主在未取得施工许可的情况下打穿墙体等事件,威胁到了其他住户生命财产安全,引发社会广泛关注。

通知突出保护人民群众的生命财产安全,坚持以问题为导向,针对装饰装修

活动的各个环节,明确了8个方面的具体要求。

一是强化装修人责任。房屋所有人、使用人开展装饰装修活动要严格遵守《中华人民共和国建筑法》《建设工程安全生产管理条例》《建设工程质量管理条例》《物业管理条例》《住宅室内装饰装修管理办法》等有关规定,要签订装饰装修管理服务协议,禁止有影响建筑主体和承重结构的行为。装修人及装饰装修企业要承担因违法违规装饰装修造成的整改拆除和恢复工程等相关费用。

二是加强设计单位管理。对设计单位存在未按工程建设强制性标准设计等行为的,将视情节给予罚款、停业整顿、吊销资质证书等处罚,并记入企业信用档案,同时依法处罚负有责任的相关从业人员。

三是加强装饰装修企业管理。装饰装修企业要严格按照工程建设强制性标

准和其他技术标准施工,确保人员和房屋安全。不得超越资质等级承揽业务。对存在擅自施工变动建筑主体和承重结构等行为的,将视情节给予罚款、停业整顿、吊销资质证书等处罚,并记入企业信用档案,同时依法处罚负有责任的相关从业人员。

四是明确管理单位责任。物业服务企业或房屋管理机构要按规定告知相关企业和个人装饰装修活动的禁止行为和注意事项,加强巡查检查,发现违法违规行为应予制止并及时报告属地街道办事处、城管执法平台、有关部门或12345热线依法处理。对未落实相关规定的物业服务企业,将视情节给予警告、罚款、吊销营业执照等处罚,并记入企业信用档案,同时依法处罚负有责任的相关从业人员。

五是压实属地管理责任。属地街道

要及时受理装饰装修相关的报告或投诉,属于职责范围的要及时处理,属于相关部门职责范围的,要依法移交相关部门处理。

六是严肃查处违法违规行为。各地执法部门要畅通城管执法平台运行,高效处理投诉、报告事项,做好部门联动,按照职责依法查处违法违规行为。对擅自变动建筑主体和承重结构造成重大安全隐患危及公共安全,涉嫌构成犯罪的,移送有关部门依法处理。

七是提升行业管理水平。各地住房和城乡建设部门要会同相关部门健全管理制度和标准规范,建立权责清晰的投诉处置机制,加强监管,强化企业资质管理和指导监督。

八是加强装修安全宣传。各地要加强装饰装修安全管理普法宣传,提高装饰装修守法意识,树立文明装修理念,营造诚实守信、文明和谐的良好社会氛围。



如画武夷

这是6月10日在福建省武夷山风景名胜区齐云峰拍摄的云海景观(无人机照片)。当日,福建武夷山云雾蒸腾,宛若仙境。近年来,福建省武夷山市坚持生态保护第一,统筹保护和发展的,让武夷山“高颜值”的生态,不断转化为“高质量”的发展动能。

新华社发

“燃青春梦想,赴青春之约”

成都大运会火炬传递在北京大学启动

10日上午,北京大学百周年纪念讲堂前的广场上载歌载舞,热闹非凡。“奋斗青春 放飞梦想”的标语和舞台上的红色火炬台格外醒目。成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启动仪式在这里举行。

在热烈的掌声中,火种盆和成都大运会火炬“蓉火”相继被点燃。第1棒火炬手、成都体育学院学生、东京奥运会体操冠军邹敬园接过火炬,在成都大运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》的背景音乐下,以轻快的步伐跑出场外,开始了成都大运会火炬传递。

在火炬手的依次传递下,“蓉火”经过博雅塔、未名湖、李大钊像、革命烈士纪念碑等北大校园内的标志性点位。火炬手在夏日的燕园畅意奔跑,吸引了众多师生围观,大家热情挥手,纷纷为火炬手“加油”。

当天参加火炬传递的火炬手来自体育、教育、科技、医疗、航空等多个领域。其中,不仅有奥运会冠军、优秀大学生运动员,还有“全国劳动模范”“全国技术能手”“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“中国青年科技奖特别奖”等荣誉获得者。

此外,2001年北京大运会首棒火炬手杨凌、2009年哈尔滨大冬会首棒火炬手于静、2011年深圳大运会首棒火炬手邢衍安也都齐聚北

大,成为此次成都大运会火炬手。

“这是我第二次参与大运会火炬传递,我特别荣幸和高兴,说明我还依然年轻。”奥运冠军、中国女子乒乓球大满贯得主邓亚萍笑着说,“我非常愿意跟年轻人在一起,享受体育带来的健康和快乐。”

在她看来,大运会是有体育特长且热爱体育的大学生的盛会。“我希望他们能赛出好成绩,努力拼搏,更快、更高、更强、更团结,也希望全世界的年轻人都来中国游览,了解中国的风土人情。”

“今天是我第一次担任火炬手,很激动,观众一直在喊加油,也给了我前进的力量。”刚结束火炬传递的邹敬园说,大运会是大学生们竞技和交流的平台,能参与其中感到很幸运,尤其是成都大运会在自己家乡举办,更让他感到自豪。

作为成都大运会的一名参赛选手,邹敬园表示,目前他也在积极备赛,心态还不错。“我希望自己能在比赛中取得好成绩,也希望所有参赛选手都能赛出风采,享受比赛!”

奥运会射击冠军、清华大学学生杨倩也成为火炬手中的一员。“能以火炬手的身份参与到大运会中,我感到非常荣幸,希望通过火炬传递,传递出大学生积极向上的精神风貌。”

“大运会火种是光明、团结、友谊、和平的象征,代表了那些勇于挑战高水平竞技体育并兼顾学业的青年大学生运动员们的技艺、勇气和毅力。”国际大学生体育联合会代理主席雷诺·艾德在视频致辞中说。

他表示,大运会不仅是展现青年运动员竞技水平的体育舞台,也是增进世界青年交流融合的重要平台。火炬接力不仅可向社会大众传递大运精神,营造浓厚的大运氛围,还将凝聚世界合力前行。

“火炬传递,奏响的是成都大运会的精彩序章,跑出的是中华民族的自信,凝聚的是全球青年的梦想。”成都第31届世界大学生夏季运动会组委会主要负责同志在致辞中表示,火炬传递将突出大学生和青年主体,充分展示阳光、富强、开放、充满希望的国家形象,充分体现悠久灿烂的中华文明和独特的巴蜀文化,让世界大学生和全球各界人士更加了解中国、向往中国、爱上中国。

点燃青春梦想,共赴青春之约。据悉,结束在北京的启动仪式和传递活动后,大运会火炬还将继续在哈尔滨、深圳、重庆、宜宾和成都五地进行传递。7月28日,大运之火将点燃成都东安湖体育公园主体育场火炬塔,让全球共襄这场青春盛宴。新华社北京6月10日电



记者从中国国家铁路集团有限公司获悉

6月10日 国铁集团在12306网站

含手机客户端

试行在线选铺服务

选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点

对 普速列车软卧

硬卧和动车组软卧

一等卧

二等卧

等铺别提供
在线自主选
铺服务

同时 继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务

新华社发(宋博制图)

职务犯罪涉案人员林志芳被遣返回国

新华社杭州6月9日电 记者9日从浙江省纪委监委获悉,近日,在中央追逃办的统筹协调下,浙江省、宁波市、象山县三级追逃办和公安机关紧密协作、合力攻坚,成功将职务犯罪涉案人员林志芳遣返回国,这是“天网2023”行动启动以来,浙江首名被从境外遣返的职务犯罪涉案人员。

林志芳,男,汉族,1963年3月出生。林志芳是宁波宇禾海洋生物制品集团有限公司、宁波三英水产食品有限公司等单位法定代表人,2017年5月潜逃境外。林志芳还涉嫌合同诈骗罪。在中央追逃办的统筹协调下,监察机关、公安机关密切配合,持续推进对外司法执法合作,成功将林志芳遣返回国。

浙江省追逃办负责人表示,将坚持有逃必追、一追到底。海外不是法外,更不是避罪天堂,奉劝剩余外逃人员及早认清形势,彻底放弃幻想,负隅顽抗终难逃法网,回国投案才是唯一出路。